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Die zwei ersten, aus dem Schattenreich erwacht,

Eil'n, Schreck und Furcht in gläulngen Seelen zu zünden.

Die letzten zwei Dir einen Vogel nennen,

Den auch dunkle Nacht aus dem Schlaf erst wecket,

Wer sollte sein unheimlich Schreien nicht- kennen,

Das des Nachts den einsamen Träumer schrecket?

Eine dunkle Noctue im Ganzen Du hast,

Die trotz ihres Namens düsteren Schauern

Zu suchen Du eilst, mit geflügelter Hast,

An einsamen Brücken und finsteren Mauern.

Als Preis widmet das Mitglied 463 vier sehr
or r o s s e Puppen von Sat. Pyri und ein Dutzend Puppen
von Sat. Spini.

Lösungen mit Angabe der Mitgliedsnummer bis

10. November erbeten.

Richtige Lösungen des in No. 3 gebrachten Räthsels

mit der Auflösung : C a p n z i n e r und C a r m e 1 i t e r

(Capuzina und Carmelita) sind keine eingegangen. In

Folge dessen wird derselbe Preis für ein anderes
Räthsel in näehsterNummer nochmals ausgesetzt werden.

H. Redlich.

No.

Neue Mitglieder.
565. Herr Max Stoelzl, Apotheke in Freudenstadt,
Württemberg.

No. 566. Herr Guerin in Macon, (Saon et Loire) rue

de Saone, Frankreich.

No. 567. Herr R. Schreitter, Natnralienhdlg. in Graz.

No. 101. Herr Pfarrer A. KrieghofF, Oberspier bei

Hoheiiebra. (Ausgeschieden u. wieder eingetreten.)

No. 568. Herr Postdir. v. Puttkamer in Sommerfeld.

Q u i 1 1 ti ti g e n.
Bis zum 20. Oktober gingen ein als Beitrag für

die Zeit vom 1. April 1887 bis 31. März 1888 von
No. 27. 41. 49. 57. 86. 113. 359. 409. 448 und 554
je 5 M.

Als Beitrag für die Zeit vom 1. Oktober 1887 bis

31. März 1888 von No. 84. 366. 453. 493. 548. 552.

553. 555. 556. 557. 558. 559. 560. 563. 564. 566. 567

5G8 u. 565 je 2,50 M.

Als Eintrittsgeld von No 568. 548. 552. 553.554. 555.

556. 557. 558. 559. 560. 563. 564. 566. 567. 565 je 1 M.
Es wird wiederholt gebeten , bei Einsendung des

Betrages das Bestellgeld nicht zu vergessen.

Der Kassirer P. Hoffmann,
Guben, Kastaniengraben 8.

Briefkasten.
Herrn H. in R. Erwünscht wohl; leider aber für jetzt kein

Tauschäquivalent da.

Herrn 'l'h. Busch in Emmericli. Mit Vergnügen, soviel Sie

wünschen. Vorausbezahlung wird nicht angenoiiunen, Ihr Kenonmii
ist mehr ;ils genügende Bürgschaft,

Inserate.
Suche im Tausch zu erwerben: 40—50

Vanessa Cardui, wie einige Pärchen Salurnia

Pyri, S. Cecropia, Polyphemus und Luna.
Tauschverbindungen mit Lepidopterologen

sucht anzuknüpfen.

Hermann Wutzdorff, Breslau,

Altbüsserstr. 59.

Eier von Amph, Livida,
das Dtzd. 0,75, Fraxini ä 100 2,50, Nupta
ä 100 1,50 ofierirt gegen baar, auch im
Tausch.

A. Brade, Forst i. N.-L.

Auf verschiedene Anfragen zur iNacliricht,

dass ich bereit bin die in No. II der In-

sektenwelt beschriebene Abnormität von Las.

Pini mit 3 Flügeln im Tausche abzugeben.

Ausserdem stelle noch ein L. Pini \V. mit

abnorm gebildeten rechten Überflügel, Vorder-

rand zur Hälfte wellenförmig ausgeschnitten,

zum Tausch.

H. Redlich—Guben.

Hab. Seita Eaupen
Dtzd. 2 M. (Briefmarken), 20 Pf. Porto für

jede Sendung und Rücksendung des Käst-

chens, giebt ab

K. Mühlhausen,
Wehlheiden - Cassel.

Abzugeben
habe im Tausch gegen Lepidopteren oder
Coleopteren:

Carabus Inquisitor, Auratus, Coriaeeus.

Abax Striola, Ovalis. Aphod. Melanosticus.

Hister Unicolor. SilphaOnadripunclata, Ahora-
cia, tJndala. Blaps Morlisaga. Stenoc. In-

quisitor. Ceramb. Heros, Scopolü. Leptura
Rubra. Crioc. Asparagi, Lilii, 12 punctata.

Chrys. Fastuosa, Aeneum, Sericeus, Sangui-
nolenta, Polyta, Staphylea. Clytra Salicina,

Quadripunctata.

E. Leist, Karlsruhe,

Steinslrasse 6.

Biete an im Tausch:
30 Falter C. Dumeti, sowie eine grosse

Anzahl Eier dieses Falters, letztere p. Dtzd.

40 Pf, die Falter M. 75 Pf, die W. 1 M.
im Kauf. Th. Baum, Liegnitz,

Wallstrasse 6. Mitgl. 193.

Lepidopteren
für Kauf und Tausch gegen Coleopteren.

Europäer.
Papilio V. Feisthamelii, k 2.— Pf.

„ Hospiton,

„ Xuthulus,
Raddei,

Melitaea v. Desfonfanei,

Erebia Zapalerie,

Satyrus Bischoffii,

Deilephila Dahlii,

„ Celerio,

„ Alecto,

Trochilium Melanocephal.,
Zygaena Kormosa,
Janthinea Frivaldskyi,

Süd-Amerikaner
Papilio Pompejus,

„ Hippodamas,
Dismorphia Astynome,

Indo-Australier.
Papilio Nepheles,

„ Severus,

„ Memnon,
Heliomoia Sulphurea,

etc. etc. etc.

Bei Abnahme von 10 Mark aufwärts
10«/„Rabatt.

Stets vorräthig:
Prima Insekten-Nadeln, 1000 2.— „

Torfplatten best. Qualität, 100 3.65 „

vorzügl. Insekt.-Doppel-Kästen, ä 5.^ „

Reichhaltige Preislisten
über europ. und exot. Coleopteren, Fang-
und Präparir-Reqnisilen gratis und franco.

R. Schreitter, Graz,
Klosterwiesgasse 55.

Von Catocala-Eier
habe noch abzugeben: Fraxini, Elocata, Electa
und Nupta; Sponsa sind vergriffen; Electa
nur noch wenig vorhanden. Amph. Livida
zu bekannten Preisen auch im Tausch.

Emil Jahi:t, Cottbus.

Actias Luna
Falter ä 90 Pf., auch im Tausch gegen Sirex
spectrum und juveneus.

Vasel, Hamiöv. Münden.

k
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I. Pappen, p- ^[-»^ p- .^j^*^-

Drepana Binaiia 35 —
Slaur. Fagi 60 —
Pygaera Aiiaclioreta 15 —
r.onoph. Derasa 25 2.50

Thyat. Balis 10 1.—
Notod. Ti<"pida 30 —
Cuc. Scrophiilariae 10 1.

—

Char Umliia 15 1.50

Eraslr. Veniislula 70 7.50

Bomol. Fontis 20 2.—

IL Raupen.
Hyppa Rectilinea (Himb.,

Broml)., Heideltieeren) 60 6.

—

Heinr. Schröder, Osnabrück,
Bomlerstr. 3 a. Mitgl. 443.

Im Tausch biete an:
Hyprocarabus Variolosus, Nebria Jockischi,

Bemb. Lillorale (Palud.), Doris, Foramin,
Fluviatile. Lunatum, Adustum, Trecbus Dis-

cus, Micros, Tacliys Parvulus, V. 4 Signatus,

Dysch. Digit , Pterost. Unctul., Dromius Lon-
giceps, Graphod. Biiin., Hydroph. Äterrinius,

Pteroloma Forstroemii, Othiorrh. Fuscipes,

Lixus Iridis, Lip. Carinaer., Apod. Erythrop-
terus, Leptura Aetlüops, Donacia Fcnnica,

Chrysom. Olivacea, Purpurasceus, Oriiia Al-

pestris, Intricata und ca. 500 andere Arten,

meist in Melirzabl gegen Europäische Coleop-

teren oder Macrolepidopteren , Drom. Long.

und Pter. Forst, jedocli nur gegen annähernd
gleichwerlhige Arten.

Doublettenlisten sieht entgegen
Koch, Cüslrin, Commandaiitenstr. 82.

Nachstehende naturgeschichtliciien Werke:
1766 Leipzig, Königsberg und Mietau bei

Johann Jacob Kanter; J. T. Klein, Sammlung
verschiedener Vögel-Eier iu natürlicherGrösse

und mit lebendigen Farben geschildert und
beschrieben, mit 21 Tafeln ilinmin. Kupfer
von Gusl. Phil. 'I'rantmann in Niirnberg 17155,— Brauuscinveig in dir Scliulbuchhandlung;

C. IT. Funke, Nalurgescbichte u. Technolo-
gie ]. Band I7S)S, 3. Auflage, II. u. Ml. ßd

,

2. Auflage 1795; Praktische Geschiclile des
Menschen, Anhang zu Funke Naturgeschichte
und Technologie, 2. Auflage 1796, — llalber-

stadt b. Carl Briiggemann; DieNaturgesciiichte

in getreuen Abbildungen und mit ausführl.

Beschreibung derselben, Säugethiere, 2. Aufl.

1831 mit 141 Kupferlafeln, — 1840 Reut-
lingen bei J. C. AlUcken jiin.; Piebau's Natur-
geschichte für die deutsche Jugend, 4. Aus-
gabe von Gh. F. Hochsteüer, l. Theil mit
283 Abbildungen auf 19 Tafeln und Titel-

kupfer, IL Theil mit 101 Abbild. aufU Taf.

und Titelkupfer, — 1844 Stuttgart b. Schmidt
und Spring; Naturgeschichte für die Jugend
beiderlei Geschlechts bearbeitet y. F. Martin,

Ausgabe mit 198 colorirten Abbildungen auf
24 Tafeln — bat billigst zu verkaufen

John Meyer in Danzig,
Brodbückengasse 24.

„Achtung!'^
Soeben sind meine Verzeichnisse für das

Jahr 1887/88 über europäische und ausser-

europäische Coleopleren, Dipteren und He-
mipteren erschienen. Durch direkte Bezugs-
quellen bin ich in der Lage, die seltensten

Thiere aller Faunengebiete der Welt in ladel-

losen Stücken zu billigsten Preisen abzu-
gehen. Preislisten versende gratis u. postfrei.

^. KHclieldorjff,
Naturalien- und Lehrmittel -Handlung,

Berlin S., Oranienslrasse 135.

Fritz Hess— Göppingen
bringt den vielen Herren Reflektanten auf
diesem Wege zur Kenntniss, dass angebotene
Lepidopteren gleich am ersten Tage fest ab-

gegeben worden sind, dass er dagegen binnen
kurzem eine grössere Zahl Doubletten der
verschiedensten Gattungen tauschweise zur
Disposition stellt.

Für baar mit 50
"/o Rabatt habe folgende

Lepidopteren meistens e. 1. oder gefangen
87 sup. abzugeben: P. Alexanor, T. Cerisyi,

Deyrollei, Rumina, L. Puziloi, D. ApoUinus,
P. Callidice, A. Eupheno, Z. Meridionalis,
C. Paläno, Heda, T. Roboris, P. v. Miegii,

Caspius, Rutulus, L. Celtis, A. Iris, L. Populi,

Camilla, V. Egea, Xanthomelas, L. Album,
A. Pandora, 1). Clirysippus, Dorippus, M.
Syllius, Ines, 0. Aello, S. Prieuri, Hanifa,

Bischofii, .^intbelea, Geyeri, Cordula, P.

Hiera, Eversmanni, A. Alropos, D, Dahlii,

Nerii, Livornica, S. Quercus, P. Proserpina,

M. Croatica, A. Flavia, Maculosa, Casta, B.

Catax, C. Dumi, Taraxaci, L Pruni, Populi-

folia, Iliclfolia, Otus, Tremulilölia, M. Re-
panda, B. Ledereri, S. Pyri, Spini, H. Er-
minea, H. Mühlhauseri, N. Bicoloia, Argentina,

D. Melagona, P. Coenobitha, Agr. Speciosa,

Alpestris, D. Capsophila, Albimacula, C. Viri-

dana, M. Maura, I. Celsia, 0. Fragariae, P.

Deaurata, A. Leucomelas, H. Ononis, G. Al-

gira, Ps. Tirrhäa, C, Alchymista, L. Elegans,

C Conjuncta, Pacta, Puerpera, Agamos,
Nymphagoga, sowie an 500 andere euro-
päische Arten in Mehrzahl.

Frisch eingetroffen eine gr. Sendung N.

Am. Lepidopteren, darunter viele e. 1., wie
Pap. Philenor, Troilus, Chresphontes, G.

Dryas, Pterogon, Clarkiae, Cal. Lecontei, Ar.

Arge, Nais, Lag. Chrispata, Cat. Agripina,

Judith, Briseis, Circe, Faustina, .Mariana,

Irene, Delilali, Muliercula, Fraterula, Var.

Atrah, Clintoni etc. etc., in Düten gebe ich

davon solche zu '4 ^^^ dafür bestehenden
Preise. Grosse Vorräthe von S. Amerika-
nischen, Indo-Australischen Lepidopteren und
Coleopleren, und werden von allen Auswahl-
sendungen gemacht. Tauschverbindungen
ohne "Iq bereitwilligsl.

H. Littke, Breslau,
Vorwerkstr. 14.

Habe abzugeben:o
Orrhod. Fragariae (Serotina) e. 1. sup.

ä 90 Pf,

besonders schöne u. grosse Ex. ä 1 M.,

Arcl. Quenselii eine kleine Zahl

Weibchen e. 1. k 3.50 M.,

Arctia Casta 10 St. ä 80 Pf.

Eiiprep. Pudica 4 „ ä 40 „

Bomb. Cralaegi 8 „ W. ä 40 „

Hyl. Bicolorana 8 „ ä 20 „

Cnsmia l'aleacea 8 „ ä 40 „

Calymn. Pyralina 12 „ ä 20 „

Man. Maura, sehr schön

und gross, 6 „ ä 50 „

Cucull. Scopariae 4 „ ä 40 „

Plus. Hochenwarthii 10 „ ä 20 „

Catoc. Promissa 10 „ ä 30 „

„ l'aranynipha 6 „ ä 60 „

„ Nymphagoga „ Ji 1 M.
Emil Schuler,

Stuttgart, Ilohestrasse 8.

Mitgl. 474.

Im Auftrag verkaufe eine Käfersanimlnng,

ca. 450 Arten in ca. 900 gut erhaltenen,
frischen Exemplaren, darunter Carab. Pur-

pur., Intricatus, Dyt. Lalissimus, ilyd. Piceus,

Emus Hirtus, Lucanus Cervus, Oryct. Nasi-

cornis, Grypus, Pol. Fullo, Cct Lugubris,

Ateucbus Variolosus, Euchroma Gigantea,
Chalc. Mariana, B. Rustica, Prionus Coriaceus,

Aegosoma Scabricorne, Ceramb. He-

ros, Morimus Trislis, Saperda 8-punct. elc.

um 22 M. incl. Porto und Emballage. Auf
Wunsch sende auch ein ausführliches Vcr-

zeichniss.

Ferner habe abzugeben gegen baar aus-

gewachsene, kräftige Raupen von Bombyx
Rubl, per Dlzd 70 Pf.

K. Escherich, Regensburg
J. 35V„.

Den Herren, welche auf die von mir an-

gebotenen Aberrationen von Caja und Hebe
reflectirten, zur gefälligen Kenntniss, da.ss

solche bereits vergeben sind.

Illgner—Flaschen.

üireet aus Amerika
bezogene Fajler in Dülen, richtig bestimmt,
gebe ich im Tausche ab gegen Puppen:
Plat. Cecropia, Sam. Promethea, Act. Luna,
Atlas, Polyphemus, Mylitla, Ricini, Selene,
Jamma-may. Eier, welche üb erwin lern,
von den aii-efiilirten, sind ebenso erwünscht.
Isabellä Puppen würde auch gegen baar er-
weiben odur seltenere Arten zu 50 Proc.
der bestellenden Preise berechnet dagegen
geben. Sehe Angeboten baldigst entgegen.

Rud. Hartmann, Marien
b. Zeulenroda. Mitgl. 180.

Zum Besten der Vereinskasse.
ünlerlialtnngen aus der Naturgeschichte

von G. T.Wilhelm, 3 Bändchen, Säugethiere,
Amphibien, Insekten, mit zahlreichen, natur-
getreu gemalten und gut erhaltenen Abbil-
dungen vom Jahre 1792, sind für nur 6 M.
abzugeben. Porto extra.

In dem Bändchen „Insekten" sind sehr
viele exotische Käfer, Schrecken U.Wanzen elc.

abgebildet und beschrieben.
Unter mehreren Reflectanten entscheidet

das Loos H. Redlich— Guben.

Offerire gegen baar:
Hofmann. Die Schmetterlinge Europas.

Stuttgart 1887. Ganz neu. Ladenpreis
22 M., für 15 M.

Hey den, Reitter u. Weise. Catalogus
coleopleroruni Europae etCaucasi. 3. Aufl.

Berlin 1883. Hwd. Nen. Ladenpreis br.

6 M , für 4,50 M.
Taschenberg. Praktische Insektenkunde.

1. Till. Ilfrz. Wie neu. Ladenpreis br.

3,80 M., für 2 M.
Bilder-Atlas zu Brockliaus Conver-

sations-Lexico n 10 Abth. in 4 Quer-
Fol -Bdn. mit ülier 600 Tafeln (Kpfrst.)

u. 4 Bdn. Text in Gr. Octav. 1844—50.
Hlrz. Gut gehallen. Ladenpr. 72 M., für

20 M.
Die I nsekten wel t. 2. u. 3. Jahrg. und

No. 1—11 vom 4. Jahrg. Zus. 5 M.

P. Schmid, Merseburg a. S.,

Hallischestrasse 8. 11. Mitglied 250.

Soeben erschien

Ranpen- und

Schmetterlingskalender.
Derselbe nennt zunächst die in jedem

Monat vorkommenden und zu suchenden
Raupen und Schmetlerlinge und enthält als-

dann ein alphabetisches Verzeichniss der

Schmetterlinge, in welchem man zugleich die

Fundzeiten, hauptsächlichsten Futterpflanzen

und verschiedenen Fangarten der einzelnen

Raupen angegeben findet, während für die

Schmetterlinge gleichfalls die Flugzeiten ver-

zeichnet und zahlreiche auf den Fang der-

selben bezügliche Notizen beigefügt sind.

Ausserdem ist dem Kalender ein um-
fangreiches 'i'agebuch beigegeben, das jedem
Sammler und Züchter es äusserst bequem
macht, auf Fang und Zucht der Raupen be-

zügliche Notizen darin einzutragen und sich

so ein interessantes Nachschlagebuch an-

zulesen.

D e r

„Raupen- und

Sclinietterlingskalender"
wird den Vereinsmitgliedern für den Preis

von t M.pr. geb. Exemplar(excl. Porto) geliefert

werden und wollen sich dieselben dieserhalb

an den Kassirer P. Iloffinann— Guben,
Kaslaniengraben 8, wenden.

Zu vertauschen ca. 40 Stück Sph. Convol-
vuli, 5 A. Flavia ex. 1. eine Menge Alpiner
Erebien und iVleliläa Arten, B. Pruni, Er-

minea, Cossus etc., sowie viele Nocluen.

Erwünscht sind: Z. Pyrina, P. Malronula,

Satyriden und Arctiiden.

Heppe-Rorschach, Schweiz.
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Puppen
von D. Galii i 30. Elpenor ä 8, D. Ludifica

k 20, Cuc. Lactucae A 35, Aniph. Bctular.

i 8, Eupith. Silenala ä 35 Pf. Faller von

Galii I. u. II. Qual , Silenela 11. Qual., aucli

im Tausch Regen Karlsbader Nadeln.

A. Grüssbach, Schreiberhau.

Puppen V. Endr. Versicolora, St. 40 Pf.,

„ Cuc. Lactucae, Stück 40 Pf.

Bei Abnahme von 10 St. und darüber

emballage- und portofrei,

Th. Franke, Revisionsaufseher,
Oderberg i. Oesterr.-Schl. (483.)

„Actias Luna"
Puppen, stark und gesund, ä 1 M., Emball.

30 Pf., Porto extra. Betrag in Briefmarken.

Doublettenlisten von Lepidoptera u. Cole-

optera werden erbeten; die meinigen folgen

demnächst umgehend.

H. Wolff, Breslau, Hermannstr. 13. I.

Tausche Puppen v^in

Sph. Ligastri 3 St., Deil. Euphorbiae 4 St.,

Sm. Ocellata 3 St , Sm. Populi 8 St , Euch.

Jacobaeae 12 St., Not. Tremula 8 St., Not.

Dromedarius 3 St , Sat. Pavouia 4 St., Pig.

Anachoreta 5 St., Cuc. Artemisiae (abr.) 9 St.

gegen Puppen von Cuc. Argentea etc.

Hilpmann, Schwabach.
Mitglied No. 398.

Habe abzugeben

10,000 Stück Käfer
in vielen Arten.

Wilh . Frasch, Ulm a. D.

Papilio Bunichus, Morpho Epislrophis in

frischen Exemplaren, ä St. 1 M., Dtzd. 8 M.,

auch im Tausch, gegen Einsendung des Be-

trages nebst 50 Pf. Porto.

Iwan Tesch, Bremen, Hansastr. 59.

Mitglied 330.

Habe ca. 10— 12 Dtzd. Eier von Himera

Pennaria abzugeben; baar ä Dtzd. 20 Pf.,

Pf., im Tausch 30 Pf.

In dem Inserat über Puppen in der vor.

Nr. mus^te es heissen: „zu "/s
der Schmet-

terlingspreise." Die Puppen sind bis auf Lu-

bricipeda, Menlhastri und Atriplicis vergriffen.

Schreiber—Sondershausen.
Mitglied 370.

Für Entomologen.
Wagner's illustrirte deutsche Flora,

(Ladenpreis ca. M. 15), gut gehalten, fester

Einband, ist für M. 10 zu verlauschen
gegen Macrolepidopteren zu 7; Staudinger

Preisen, üflerten an

Robert Seiler, Dresden,
Leipzigerstr. No. 7. Mitglied 419.

Im Tausch gegen Macr o- Lepidopteren

biete an: Pararge Ächine, Sphinx Convolvuli,

Catocala Sponsa, sämmtlich in Mehrzahl.

Ebenso Eier von Cat. Fraxini, Dichonia,

Convergens und Aprilina.

C. Diecke, Ballensledt.

Falter von Deil. Vespertilio
ex larva (1887)

offerire ich gegen Baar 6 Stück zu 5 M.

incl. Porto und Verpackung; weniger als

6 Stück werden nicht versendet.

H. Locke, Wien IL,

Nord-Westbahnhof.

Im Tausch oder gegen baar zu ^a Preise

des Staudinger'schen Catalogs habe abzu-

geben: Las. Pruni , Quercifolia, Potatoria,

Tremulifolia. Sat. Pavonia, Pyri, Arct. Caja,

Hebe, Spil. Menthastri, Euch. Jacobäae, Org.

Antiqua, Pyg. Anastomosis, Alt. Cynthia,

Hyp. Rostralis.

Müller, Frankfurt a. 0.,
Bergstrasse 54.

Denjenigen geehrten Herren, welche auf

ihre Anfrage wegen Albovenosa-Puppen bis

jetzt keine Nachricht erhielten, zur gefälligen

Kennlniss, dass diese Puppen vergrilTeu sind.

J. Bissinger, Landau (Pfalz.)

Gegen exot. oder europäische Schmetter-

linge verlausche meine Lepidopleren-Doubl.:

darunter viele und schöne — Apollo — Po-

lyxena — Jo — Cleopatra — Pyri — Spini

— Carpini — Tau — Pitiocampa — Fraxini

— Elocata — Quercifolia — Castrensis —
B. Callunae — Casta — v. Villiersii — Para-

nympha — Monacha — Urticae — Poly-

chloros — E. Ligea — Adippe — v. Cleo-

doxa — Harpagula — Antiqua — Morio —
Caja — Torva — Carniolica — Convolvuli
— Euphorbiae — Ligustri etc. Doubletten-

liste franco.

Carl Kelecsenyi, Tavarnok,
Ungarn, via N. Tapolesdn.

Coleopteren.
In grösserer Anzahl vorräthig und im

Tausch oder zu halben Händlerpreisen abzu-
geben:

Xylila Laevigata, Melandr. Carab., Or-

chesia Picea, Laricob. Erichs., Elateroid.

Dermost., v. Morio, v. Marci, Xestobium
Plumb , Agril. Coerul., Melasis Buprest., An-
therophag. Nigricornis , Apliod. 4-Macul.,
Tristis, Trox scaber, Nosodendron Fascic

,

Lucanus Cervus, v. Capreolus, Poophag. Si-

symbr., Tapinotus Sellatus, Rhynch. Sericeus,

Callimus Angulatus, Callidium Alni, Psyl-

liodes Dulcamarae, Euplectes Sanguineus u.

V. a., ca. 800 Spec, darunter auch seltene

Arien in beschränkterer Anzahl.

Der gcfl. Einsendung von Doublettenlisten

sieht entgegen

Karl Fügner, Witten a. Ruhr.
Mitglied 38.

Nordamerikanische Schmetterlinge
gebe billigst ab.

Gut schUessende Insektenkästen
aller Grössen weise nach.

Offerire gegen baar:

Carabus Wcisei k 1,20 M., lulodis Variolaris,

ä 1,20 M., Platisamia Cecropia sehr gross,

aus importirten Puppen, ä 80 Pf., 100 Dip-

teren nebst Glaskasten 10 M.

Krieghoff, Oberspier, b. Hohenebra.

Eier: Had. Porphyrea, Dtzd. 10 Pf.,

Mis. Oxyacanthae, „ 10 „
Amph. Tragopoginis, „ 5 „

„ Pyramidea, „ 5 „

Grill. Pislacina, „ 10 „

„ Lilura, „ 5 „
Cat. Nupta, „ 15 „

Tox. Craccae , 20 „
giebt ab Wilh. Schweizer, Zeitz,

Wasservorstadt 8.

Folgende Spinnen (mil natürlicher Bein-
stellung und Farbe) habe ich gegen baar

(ä 1 M.) oder im Tausch gegen seltnere

Schmetterlinge, lebende oder gut präparirle

seltne Raupen, abzugeben:
2 Dolomedes Fimbriatus. 2 Clubiona

Amarantha. 2 Epeira Diademata. 1 Epeira
Angulata. 2 Lyniphia Triangularis. 1 Tege-
naria Derhamii.

An Eulen : Festucae, Splendens, Contigua,

Nexa, Ornithopus, Ophiogramma, Ulvae,
V. Bipunctala u. A. — Sesien u. Zygänen. —
3 Actias Luna, Attacus Cynthia etc.

Cleissner— Berlin, Kurfürstenstr. 160.

Habe abzugeben Deil. Osyris, das Paar

60 M. Im Tausch gegen schöne Varietäten

gebe Agrotis, Culminicola, Collina, Sobrina

V. Gruneri etc., je nach Qualität, Auch zahle

ich gern baar, wenn dieses vorgezogen wird.

W. Maus, Wiesbaden,
Friedrichstrasse 2.

Alexander Bau,
Naturalienhändler,

Berlin S. 59, Hermanns-Platz 4,
empßehlt in frischen, tadellosen Stücken

Scliinetterliflp üdA Käfer

aus allen Welltheilen, meisterhaft

praeparii'te Raupen,
sowie

lebende Puppen
zu billigen Preisen.

Tauschofferten mit Angabe der Arten,

Stückzahl und des gewünschten Tausch-
preises jederzeit willkommen.

Insektentorf und Kästen
in vorzüglicher Beschaffenheit,

Beste weisse Karlsbader, sowie schwarze
Wiener

Insektennadeln.
Preislisten auf Wunsch kostenlos u. postfrei.

Offerire gegen baar:
Parn. Delius 25 u. 50 Pf., Col. Palaeno

30 und 40, Pier. Bryoniae 25, Callidice 30,

Col. Phicomone 20, Pol. Subalpina 50, Mel.

Cynthia 30 und 40, v. Merope 20, v. Varia

20, Amalhusia 20 und 30, Thore 50 und 70,

Ereb. Pharte 30 und 60, Eriphyle 100 und
250, Oeme 40 und 100, Lappona 20 und 30,

Syr. Cacaliae 35, Caecus 50, Zyg. Exulans
15, Lyc. Phereles 40 und 60, Orbitulus 10

und 25, Ps. Plumifera 25, Muscella 25,

Hirsutella 40, Arct. Qucnselii 150 und 200,
Aulica 15, Macr. Fuciformis 30, Plus. Jota

100, Bractea 200, Aemula p. 400, Cuculia

Campanulae 350, Val. Oleagina 50, Agr De-
puncta 40, Glareosa 100, Boarm. Secundaria

50, Das. Tenebraria 60 und 100, Eub. Spar-

saria 70 und 200 Pf Puppen von Biston

Alpinus 60, Raupen von Are. Quenselii

300 Pf. das Dutzend.

Ausserdem steht meine Doubleltcnliste

von über 1000 Arten zur Verfügung. Preise

50 Vo Rabatt. Otto Aschenauer,
Steinweg bei Regensburg.

Im Tausch gegen Coleopteren und Lepi-

dopteren bietet einige hundert Arten an, da-

runter Cicindela Campeslris, Carabus Viola-

ceus 200 Stück, Linnei, Auratus, Scheidleri

in Varietäten, mit Printipatus, Aba\ Striola,

Parallela, Carinatus, Ophones Azureus, Har-
palus Dimidiafus, Rufus, Fuscipalpis, Rubrl-
pes, Distingueiidus, Amara Aulia, Chlaenius
Nilidulus, Calatlius Punctipennis, Anisoplia
Segetum , Anomala Frischii , Geotrupes v.

Autumnalis, Aphodius Punctatus, Sulcatus,

Inconsputus, Polyphillo Fullo, Psammodius
Porcicollis, Lucanns Cervus, Lixus Paraplecti-

cus, Banlanae, Cionus Hortulanus, Hypera
Arundinis, Erii-iiinus Nereis, Phyllobius Urti-

cae, Morinius Funereus, Donacia Crassipes,

Cineraria, Rustica, Limbata, Timarcha Tene-
bricosa, Chrysomela Carnifex, Viridana etc.

Einige Lepidopteren sind ebenfalls abgebbar.
OfTertenlisten werden erbeten.

H. Schütz, Lehrer,
Lenzen a. Elbe.

Den geehrten Herren, welche auf Käfer
oder Münzen refleclirten diene hiermit zur
Nachricht, dass dieselben verkauft sind.

Raupen- und Schmetterlingskalender von
HofTmann 75 Pf. incl. Porto.

Billig zu kaufen gesucht:
Calver's Käferbuch u. Catalogus Cole-

opterorum von Heyden, Reitter u. Weise.

G. Pfanneberg, Hannover,
Kronenstrasse 1.

Das Mitglieder- Verzeichniss wird
mit nächster Nummer ausgegeben.
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